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Nous nous proposons d’évaluer la quantité ™
S(n) = Z(-—-I)k( ) (n+k ),n>0.'
k=0

Ici n, % sont des nombres entiers positifs et les parentheses représentent
les coefficients bindmiaux :

. (3) = e (2] =2

On a la relation ¢lémentaire

()61 -G)

de sorte qué nous pouvons éerire

=1+ S ()1

e B0 B -

{*) Nous rencontrons de telles expression dans le calcul du mouvement des fluides
visqueux en regime d'Oseen autour d’un cylindre elliptique.
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Si lon repéte la méme decomposition avec la dernitre expressoin, on
trouvera - :

sw= ()4

ce qui nous conduit & 'hypothase

Stm)=S(n m):'znj‘(—n*(gij:) (PHEIET) s om0 ()

Clest ce qu'on pourra vérifier par récursion. SUpposons en effet la relatlon (2)

vraje jusqu’ & m, nous allons létabhr pour m+-1:

S(t, m) = Z(___I)i(u+m)(n+kk+1’:m)(n+k—;1+m)=‘_ :

(n+m) Z( 1)k(n+m)(n+k+m). ét l)é(n+m)(n+k?l+m,)

n—1

kt-1+4m

k
S ar e e

k4 m k+m+—1 b—1

+Z( l)k[(n-f-m) ( n+m )](ﬂ+k+ﬁI)‘=ﬁ



a=—i

e S i-

=3 (Y (R e
k=0

‘, Donc S(n,m) est indépendant de m >0 et égal A S(n) pour 1> 0.
Nous allons essayer avec les valeurs négatives de m. Pour cela, faisons la trans-
formation ' o
o T

soz)—-Z(—n*( )("E‘“k )= 2t (TG -

;’_Z(_l)k (n-l-f;-—-—i) (n—k-l) 14 () (271;-1):

-—ztnﬁc"” )= - S (6 -
+1+(—1)( nl) |
-Z< 1>"(”“")[("*”‘& N-0159 ]+

.‘ +14(=1) (2""" ) n-——(-—l)" (Zﬁ“z)m

-1
‘ n—I ‘
- Z( 1 (’;:i) (5 2) 1=y () un—(-ml)”'(2::§)=
] ' '
V(_l)k(z——l) (n-!-;e 2)+( 1y" [ 2n~—-1 2::3 _

32( l)k(n—ul)(n-’rk 2) | | !

i nous répétons la transformation, nous trouverons

5(n) = Z( 1)*(’;"‘)("'”"—) Z( (2 (), |
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ce qui nous amene & I hypothése

S(n)...Z(—l)’*(”—'p) (rrE=2=1), pan—2 ax2 ®

gue nous allons démontrer. Supposons ceci vrai pour p, nous montrerons que
c’est aussi vrai pour p + 1. En effet, nous avons:

B |

sor= S (4= B et ()

p ) pt+1

—1 _ . |
=§(—-1)&(n+ﬂk-;p— y (Eiﬁii) _ é(_-_l)g(nﬂ—lzjl,-z) .
+ (—1)p(ﬂ;1) +(__1)n(2ﬂ-——f_71-) _

ne=1

- 20T [art B a1 F

pt2

+.(_'1)p (n-;l) 1) (Zn-—p—l) +(_1)p+1(pi 1) —{—1) (21;—23;2) -

——Z( b )+ - 1)?“(;1)-&( 1)”(2"'“""" %)

pt2 —p—1 _ )
S
:

Maintenant, faisons p = - 2 dans la formu‘[e (3), nous aurons, pour
n2 2

=t (2) (=Y e 2) 2+ ) )0

et 'on. vérifie facilement que S()=0.

Ainsi nous avons, pour tost’'m >0, :

St m)= é SRV i | Gpet B W iouliigd



Pour m = O,ona S{n,0) = S(n) =0 pour >0

Si dans Vexpression {3), qui est égal A 0, nous remplacons #-— p par 7 et
k—p par A nous avons la nouvelle relation (p 2 0):

6. = ;c._l)k(;) (FHEE2=1) o pour >0

En généralisant les résultats précédents, nous obtenons les théorémes
spivants:

THEOREME I. L’expression

B
L o [ma—m+E a—m+ k'
P(x, 8, a;m) = 2_1 (—1) (__a_m+k) (a—-m-%—a)
k—=a m ’

ot o, B, a, m sont des nombres entiers satisfaisant les inégalités
| < B . 0 < m< min(a + o, p— ),

est indépendante de m et égale a ‘

0si0Lata<B—o
Pla,B,a; m)= ( (a+ o)l
' (a—8 + 20} (B —a)!
La démonstration se fait par récurrence sur #: 08 &
Pla, B, a; m)=P(x, B,a;m+1)

C'est & dire que P ne dépend pas de m. Puis on prend m == a + o dans le
premier cas, et m==p — & dans le second cas pour calcaler P.

— 1) sip—a<Lato

THEOREME II. L'expression

, B .
ot = S b1ETDEITTY
k=a
ol @, B, @, b, m sont les nombres entiers satisfaisant les inégalités

a <P _ m > max(—a—a, — b—a)
est indépendante de m et égalé a

0 si 0La—b<B—0a
R (— 1) (a—b)!

Q(a, 8,4, b; m) = (a—5 +oa—B)! (B—a)!

 wlp—at+B—a—D! o
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On montre, comme plus haut, que Q est indépendarite de m. Puis 'on

_,pfend m==—b— a dansles deux premiers cas, qui nous raménent au théoréme I.

Pour le dernier cas on prepd m = — ¢ — &. Ici on doit utiliser la relation
' P f .
v 2 Nr—p (n),

que 1'on démontre égalgment'par récurrence.
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